
Обраћање високог представника
Педија  Ешдауна  на
конференцији  за  медије  о
сљедећој  фази  јавне
информативне  кампање  о
реформи полиције
Хвала вам што сте дошли данас када представљамо задњи елемент
јавне информативне кампање која траје од мјесеца јануара.

Задовољство ми је што вам могу приказати два нова ТВ спота
који ће се данас приказати по први пут и које се планира
приказивати током цијелог мјесеца априла.

Приближавамо се тренутку када ће Европска унија дати нову
оцјену  напретка  који  је  остварила  БиХ  у  погледу  испуњења
захтјева постављаних у Студији изводљивости. У мају мјесецу
текуће године, експерти Европске уније стићи ће у БиХ како би
оцијенили  напредак  који  БиХ  остварује  по  питању  испуњења
шеснаест услова који су БиХ постављени Студијом изводљивости у
циљу  отпочињања  преговора  за  потписивање  Споразума  о
стабилизацији  и  придруживању.

Значајно је напоменути да смо свједоци побољшања сарадње са
Хашким трибуналом у БиХ; протекле седмице, Винко Пандуревић је
постао  5.  оптужени  за  ратне  злочине  којег  је  ове  године
Република  Српска  пребацила  у  Хаг;  након  девет  година
недјеловања  и  опструкција  ово  је  јако  позитиван  развој
догађаја. 

Наравно,  овај  процес  ће  се  окончати  тек  онда  када  сви
оптуженици који су још увијек на слободи, укључујући Радована
Караџића и Ратка Младића, буду пребачени у Хаг – али ово су
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охрабрујући знаци напретка за ЕУ.

Уколико  се  овај  напредак  настави,  то  значи  да  би  реформа
полиције могла остати посљедње велико питање које се мора
ријешити  прије  него  БиХ  отпочне  преговоре  о  Споразуму  о
стабилизацији и придруживању.

У погледу тога, драго ми је што могу рећи да се разговори о
реструктурирању  полиције  све  више  и  више  усредоточују  на
елементе саме реформе – остављамо за собом фазу инстиктивне,
негативне реакције на промјену, те улазимо у конструктиван
период преговора о овој реформи.

Задовољан сам што постоји опште прихватање свих страна у БиХ
да се сада крећемо ка фази формалнијих дискусија.

Дозволите ми да вам предочим временски распоред, онако како га
ја видим:

Средином мјесеца маја можемо очекивати долазак Консултативне
радне групе Европске комисије у БиХ која ће оцијенити напредак
који је остварила БиХ у погледу 16 услова садржаних у Студији
изводљивости.

Уколико их желимо увјерити да је напредак остварен, те да
постоји  озбиљна  опредијељеност  за  реформе,  онда  нам  је
потребан споразум који ће јасно показати да све законодавне
институције БиХ подржавају реформу која представља одраз три
основна  захтјева  Европске  уније  у  погледу  ове
реформе;            

Прво, дати икључиву надлежност за законску регулативу којом се
регулише полиција, те буџет на државни ниво.

Друго,  уредити  регионална  полицијска  подручја  на  основу
функционалних полицијских критерија, и

Треће, заштитити полицију од неадекватног политичког уплитања.

Значајно је нагласити да Европска унија неће промијенити своје



стандарде или услове: ако се неко још увијек томе нада, веома
гријеши.

Крајем овог мјесеца стране ће се позвати да отпочну званичне
преговоре о реструктурирању полиције.

Мада се три услова Европске уније морају испунити, постојаће
простор за компромис.

Дакле, да погледамо кампању коју данас покрећемо.

Ови спотови су се почели приказивати данас; гледаоци ФТВ су
били први који су их могли видјети јутрос у 8:00 сати.

Спотиви ће се приказивати на водећим ТВ мрежама у БиХ током
наредне четири седмице. “Свијетлећи” постери у склопу ове ТВ
кампање су се данас такође појавили широм БиХ.

Кампањом  се  појачава  порука  да  ће  јединствена  полицијска
структура:

Помоћи да се полиција ослободи политичког уплитања.
Пружити  полицајцима  професионалну  службу  уз  приступ2.
модерној опреми, могућности за напредовање у служби и
боље плате, бенефиције и обуку.

Да  је  планирана  на  основу  техничких,  полицијских3.
критеријума од стране полицијских професионалаца у циљу
стварања ефикасног полицијског окружења, и

Да то представља услов за придруживање ЕУ.4.

Медијска и јавна информативна кампања ОХР-а се проводи заједно
са кампањом коју проводи ЕУПМ и путем округлих столова широм
БиХ које организују ОХР и ЕУПМ.

Садашњи  полицијски  систем  у  БиХ  је  исувише  компликован,
прескуп и недовољно ефикасан у борби против криминала.

Реструктурирањем полиције ће се превазићи системски недостаци



у организацији полиције у БиХ. Реструктурирањем се обезбјеђују
средства  за  постизање  најбоље  европске  праксе  у  пружању
ефикасних полицијских услуга грађанима БиХ.

Подаци о продуцентима, трошковима и сл. се могу добити након
ове конференције.

Да ли неко има питања…?


